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ВИКОРИСТАННЯ СТАТИЧНИХ ЗМІШУВАЧІВ У СИСТЕМАХ ПОДАЧІ 

КОМПРЕСІЙНОЇ ПІНИ 
 

Бульбашки піни, які утворені різними способами, мають різні вогнегасні 
властивості. Ці властивості безпосередньо залежать від наступних факторів: 

1) Дисперсність піни - ступінь подрібнення, тобто розмір бульбашок [1-2]. 
2) Стійкість - це час існування (життя) елемента піни (окремої бульбашки 

плівки) або певного обсягу.  
Чим вище дисперсність, тим більше стійкість піни і вище її вогнегасна 

ефективність [3]. 
Відповідно, від способу генереаціі піни залежить якість отриманих бульбашок, а 

від параметрів бульбашок залежить вогнегасна здатність піни в цілому. Технологія 
змішування повітря і розчину піноутворювача є ключовою точкою CAFS, ефект цього 
змішування визначає властивості піни. CAF піна є високоструктурованою, компактною 
і складається з великої кількості однорідних бульбашок. 

У системах компресійної піни для проведення процесів перемішування 
застосовується статичний змішувач у вигляді робочого вузла системи. 

На рисунку 1 зображено розташування статичного змішувачі у системі подачі 
компресійної піни. 

 
 

Рисунок 1. Змішувач у системі подачі компресійної піни. 1 - потік розчину 
піноутворювача; 2 - точка введення стисненого повітря; 3 - cтатичний змішувач;  

4 - готова компресійний піна. 
 

Найбільше поширення набула класифікація, в основу якої покладена геометрія 
насадок елементів статичних змішувачів. Так автор [4] виділяє: 
-змішувачі з  гвинтовими елементами; 
-конструкції з проміжними камерами; 
-змішувачі з пластинчастими і гофрованими елементами. 

А в роботі [5-6] статичні змішувачі поділяються на п'ять основних типів: 
-відкриті конструкції з гвинтовими елементами; 
-відкриті конструкції з лезами; 
-відкриті конструкції з каналами або отворами; 
-закриті конструціі з каналами або отворами; 
-гофровані пластини-конструкції с мультішарами. 
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Отже утворення  високоструктурованої однорідної піни залежить від технічного 
пристрою, а саме статичного змішувача, та його конструктивних особливостей.  
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОДОРОДА В РАКЕТНОЙ ТЕХНИКЕ 

 
Использование водорода в качестве нетрадиционного источника энергии в 

ракетной технике занимает особое место. Как следует из анализа литературы, 
использование водорода в данном случае целесообразно как в виде источника 
первичной энергии для энергетической установки, так и в качестве рабочего тела для 
двигательной установки: 

В качестве основного рабочего тела в газореактивных системах;  в химических 
тепловых двигателях малых тяг (микро – ЖРД, РДТТ);  в электотермических 
двигателях (ЭТД);  в двигателях больших тяг (ЖРД, РДТТ, ГТД, ВРД и др.), а также в 
качестве теплоносителя для отвода высокотемпературного тепла от теплонапряженных 
элементов конструкции ДУ, ЭУ, и ЛА в целом. 

Кроме того, применение водорода в ДУ ЛА может позволить [1]:  унифицировать 
компоненты топлива для ДУ, ЭУ и ракетно-космической системы в целом; уменьшить массу 
ДУ при том же располагаемом суммарном импульсе тяги;  упростить системы наддува баков 
за счет вытеснения топлива из баков водородом;  упростить конструкции форсунок для 
подачи топлива;  избежать появления токсичных соединений на борту ЛА. 

В зависимости от задач, выполняемых ЛА, используемых на борту источников 
энергии и энергии и преобразователей, а также в зависимости от наличия или 
отсутствия экипажа и времени функционирования ЛА, обобщенная энергетическая 
система ЛА может быть различной. 
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